

“体验式”监督 助力优化营商环境

本报讯 “您好,我想开个小餐饮店,请问需要办理哪些手续,多久才能办好……”近日,经开区纪检监察工委坚持以问题为导向,在日常监督中强化“体验式”监督,擦亮监督“探头”,不断提升监督检查的精准性和质效性。

今年以来,经开区纪检监察工委立足“监督的再监督”职能定位,把优化营商环境作为政治监督的重要内容,紧紧围绕省市优化营商环境各项工作部署,聚焦政策落实、项目落地、窗口服务、执法监管中的突出问题开展专项监督,着力推动构建“亲”“清”政商关系,让企业放心投资、舒心经营、安心发展,为经开区经济高质量发展提供坚强保障。

为精准破解窗口服务作风不佳、职能部门履职不力等问题,监督检查组采取一线实地监督、亲身办理体验、随机询问群众等方式,对该区政务服务中心、办事处便民服务中心等场所开展“体验式”监督,深度体验办事流程,近距离感受工作人员作



风,对服务窗口进行作风效能全方位“扫视”,从群众角度着力发现问题,切实破解影响群众办事的堵点难点痛点问题。

同时,对“体验式”监督中发现的问题,监督检查组通过下发问题整改通知书、工作提示函等方式,及时反馈被检查单位,并提出整改意见和要求,同时对问题整改情况进行“回头看”,确保问题整改到位。今年以来,区纪检监察工委共开

展监督检查3次,发现问题6个,下发整改通知书4份。

“窗口服务质量的好坏直接影响到政府部门在群众心目中的形象,下一步,我们将持续开展常态化监督,强化对窗口单位的监督检查,以监督倒逼责任落实、作风转变、效能提升,为经开区经济高质量发展保驾护航。”区纪检监察工委相关负责人表示。

记者 鲁慧 文/图



多彩文体活动 丰富群众生活

又到全民健身日 游泳健身动起来



本报讯 今年8月8日是我国第15个“全民健身日”,本周也是我国第一个“体育宣传周”。为提高全民健康水平,增强群众体质、弘扬体育精神,8月8日上午,经开区全民健身日主题活动游泳比赛在经开二中游泳馆举行。来自机关、各办事处的50余名游泳爱好者参加本次比赛。

据了解,本次比赛分为50米、100米、200米、4×50米混合接力四个项目,不分泳姿,整个比赛过程既严肃紧张又激情洋溢,选手们用自己的汗水和努力赛出了一场精彩的竞技盛宴。

近年来,经开区紧紧围绕群众切实需求,积极推进全民健身战略,持续更新建设健身设施,组织多种形式的健康体育活动,特别是今年以来,先后举办了“2023海峡两岸全民棒球联赛”“经开区建区三十周年暨第三届全民健身运动会”“2023郑州赛车嘉年华”等一系列体育运动赛事。另外,今年还将继续更新建设健身路径、智能健身驿站、多功能运动场等群众家门口的各类体育设施,不断满足辖区群众的获得感和幸福感。

记者 鲁慧
通讯员 晋文豪 文/图

现场“把脉问诊” 护好一方青绿

经开区多项措施强化绿化养护,提升绿化品质

本报讯 在经历了高温“烤”验和强降雨“洗礼”后,对经开区的绿化养护工作带来了不小的挑战,为确保城区园林绿化的正常生长,减少极端天气带来的影响,经开区采取多项措施积极应对。

抓好抗旱和排涝,确保植物正常生长。在高温天气时对柳树、白蜡等喜水植物、新栽树木加强浇水,保证树木正常生长;暴雨天气后对银杏、雪松等怕积水树木以及绿地内宿根花卉及时做好排涝工作,对易被大雨冲塌的绿化带土方及时进行填补,疏通局部绿地内的排水沟与窨井,减少暴雨后绿地积水。

清除死株危树,消除安全隐患。极端天气来临前安排绿化养护人员对商圈、小区、学校等重点地区的苗木进行摸底排查。针对一些浅根系和树冠过大的树木,如:法桐、玉兰、国槐等树木,及时修剪树冠和固定支撑,防树木倒伏;对病虫害、树干干枯等严重的树木,开展有效地防治工作,控制害虫蔓延,并结合堵洞、支撑、修剪等措施,防止树木倒伏或砸人、砸车等意外事故的发生。

加强病虫害防治,保护绿化成果。高温多雨天气后苗木极易被病虫害“偷袭”,经开区通过邀请园林植保专家“现场

问诊”、开展病虫害防治培训等有效措施,认真做好叶斑病、锈病、炭疽病、红蜘蛛等多种病虫害防治工作。

科学绿化作业,保障生命安全。在高温天气时合理安排绿化作业时间并发放降温解暑药品,防止因高温天气引发的人员中暑和各类生产安全事故;强降雨天气后紧盯城区主次干道、公园广场内树木,及时处置树木倒伏、断枝等险情,保障市民的生命财产安全。同时加大绿地杂草、落叶清理力度,对公园广场内游路、座椅、垃圾箱等设施深度清洗,还原绿化本色。记者 鲁慧

暑期公益培训班 孩子假期好“趣”处



本报讯 为丰富全区青少年儿童暑期业余文化生活,挖掘和培养更多优秀文化艺术人才,推动全区文化繁荣发展,暑假期间,经开区教文体局联合区总工会特举办暑期少儿公益培训班。

本期免费开放培训班共设有少儿绘画、少儿手工和少儿五子棋3大类,培训期数为30期,分别是少儿手工培训5期、少儿美术5期、少儿五子棋培训20期。分别在经开区图书馆、远大社区、中铁社区、郑品书舍(正商店)同步进行。

据了解,在上课过程中,老师调动起孩子们的积极性,仔细聆听老师的教导,上课非常专注,积极互动,同学们开动脑筋的同时又交到了新朋友,大家玩得不亦乐乎,享受着这个愉快充实的暑假。充实多彩的课堂,激发了孩子们的天性,提升了孩子们的综合素质,获得家长的充分肯定和好评。家长

们纷纷表示,这样的艺术培训,不仅丰富了孩子们的暑期生活,还激发孩子们的学习兴趣,有利于孩子们的健康成长。

暑期少儿公益培训是经开区群众文化免费开放活动之一,2016年全面启动,所有6周岁以上的少儿“零门槛、零收费”,近年来共计培训人员千余人。经开区教文体局致力于将其打造成为文化惠民服务的重要平台,着力为基层群众提供便捷、高效、均等的公共文化服务,让辖区广大文艺爱好者在家门口就能选择到自己喜欢的艺术门类,享受到优质的公共文化服务项目,真正成为百姓的文化阵地、群众的精神家园,不仅让辖区广大少年儿童在假期培养丰富的兴趣特长,还让普通群众共享免费文化大餐。

记者 鲁慧
通讯员 张思雨 文/图

“园区行”系列活动支持民营经济发展

本报讯 近日,经开区经济发展局深入中科智谷产业园和华美龙产业园开展“银企对接”“政策宣讲”“业务对接”等企业服务活动,建设银行、郑州银行、中原银行、小米金融、郑州日报等参加了本次“园区行”系列活动。

本次活动,经济发展局围绕企业实际发展情况,采取“望闻问切”和“一对一”等方式,听取了各企业生产经营过程中痛点、难点和融资需求等,针对相关问题,政府、银行、金融机构、媒体等现场办公,精准施策,靠前服务,帮助企业解决困难问题。此次“园区行”活动,一方面为民营企业进行政策加持,助力民企转型升级和市场拓



展;另一方面为银行与民营企业搭建了沟通平台,提高了面对面沟通效率,减少了双方信息不对称问题,得到了企业和银行的一致好评。

下一步,经开区经发局将

继续加大服务企业力度,积极搭建融资对接交流平台,围绕企业发展需求,尽最大努力为企业解难题、办实事,以高效率服务推动企业高质量发展。

记者 鲁慧 文/图